Schiulerversuch: Elektrizitat

Name: Datum:

Kapazitiver Widerstand R¢

Wie verandert sich der kapazitive Widerstand Rc mit veranderlicher Frequenz und
Kapazitat!
Bestimme den Kondensatorwiderstand R¢!

Materialliste: Netzgerat, 1 Schalttafel, 1 Kondensatoren C=1uF, C=2uF, 2 Multimeter, 1 Funktionsgenerator

Aufbau der Schaltung gemaR der Abbildung.

Durchfihrung: Sl

o Am Funktionsgenerator wird die Frequenz
f=1000Hz eingestellt. Die Spannung wird so
gewabhlt, dass das Amperemeter einen Strom
von ungefahr 10mA anzeigt.

e Fir weitere Messungen bleibt die Spannung FG

gleich, nur die Frequenz wird erhoht. TkHz ™
¢ Die Messungen werden fur den Kondensator 5 A
C=2pF wiederholt ohne den Spannungswert zu
verandern! = 100mA~
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Erkenntnis:



